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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svincnik, radirko, numericno Zepno racunalo brez graficnega zaslona
in moznosti simbolnega racunanja, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in trigonir.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Engedélyezett segédeszkizik:

A jeldlt toltétollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, algebrai szamitasi rendszer lehetdség nélkiili és csak miiveleteket
végzd zsebszamoldgépet , korzdt, hdromszogvonalzét (geo-haromszdgvonalzot), vonalzdt, szogmérdt és trigonirt (360 °-
0s szGgmérét) hoz magaval.

A jeldlt egy értékeld lapot és két pdtlapot is kap a vazlatkészitéshez.
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POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo (tmutatd a kovetkezd oldalon olvashatd.

Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zadenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna pola ima dva dela. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed Katerih izberite in redite dve. Stevilo tock, ki
jih lahko dosezete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni
poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamujte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil
prvi dve nalogj, ki ste ju reSevali.

1 2 3

Resitve piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe funkcij,
geometrijske skice in risbe pa riSite s svincnikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev napisite na novo. Necitljivi zapisi in
nejasni popravki bodo ocenjeni z ni€ (0) tockami. Osnutke reSitev lahko napiSete na konceptna lista, vendar se ti pri ocenjevanju
ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi racuni in sklepi. Ce ste nalogo
reSevali na vec nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoZnosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELGLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az iitmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldaséba, amig azt a feliigyeld tanr nem engedélyezi!

Ragassza, illetve irja be kodszamat a feladatlap elsd oldalanak jobb felsd sarkaban lev keretbe, az értékeld lapokra és a
vazlathoz kapott pdtlapokra!

A feladatlap két részbdl all. Az elsd rész 9 feladatot tartalmaz. A mésodik részben 3 feladat van, ebbdl kettdt oldjon meg!
Osszesen 70 pont érhetd el: 40 pont az els6, 30 pont a masodik részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhetd pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja az 5. és 6. oldalon talalhato képletgyijteményt.

A tablazatban jeldlje meg x-szel, a masodik rész melyik két feladatat értékelje az értékeld! Ha ezt nem teszi meg, az
értékeld tanar az elsd két megoldott feladatot értékeli.

1 2. 3.

Valaszait toltdtollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a fiiggvénygrafikonokat, a mértani abrakat és a rajzokat
ceruzéval rajzolja be! Ha tévedett, a leirtat hizza at, majd valaszét irja le djra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem
egyértelmdi javitasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a pétlapokra, am azt az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezetd miiveletsort, az Gsszes koztes szamitassal és kivetkeztetéssel egyiitt. Ha a
feladatot tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon dnmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

o Razdalja dveh to¢k v ravnini: d(4, B) = \/(:c2 —z) + (g —y)

e Linearna funkcija: f(z) =kz +n e Smerni koeficient: k = %
2 T M
: . : ky — by
o Naklonski kot premice: k& = tan ¢ o Kot med premicama: tanp = T+% kb
1"
| 2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene s S') |
« Trikotnik: § = & ;" = %ab sin ~y
S =s(s—a)(s—b)(s—c), g=atbte
2

o Polmera trikotniku ocrtanega (R) in vértanega () kroga: R = Z—l?; , = %, (s = %b—i—c)

2
o Enakostrani¢ni trikotnik: S = #, v = %, r= %, R= %
o Deltoid, romb: S = % o Trapez: S =% —2i_ €.y
o Paralelogram: S = absin« e Romb: S =a’sina

o 2 o
¢ DolZzina krozZnega loka: | = qggo e Plos¢ina kroZnega izseka: S = 7;%6)2
. Sinusniizrek: —*— =0 _—_C__op

sina  sinf@ sinvy
o Kosinusni izrek: o® = b* + ¢* — 2bccos a
3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plos¢ina osnovne ploskve) |
e Prizma: P =28 +Spl, V=5§uwv e Valj: P= 2 + 21w, Vo= mrtv
e Piramida: P=5+S5,,V = %S v o Stozec: P =7r(r+s),V = %777’21)
3

o Krogla: P =471*,V = dmr”

3
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| 4. Kotne funkcije |
sin? v+ cos’ v = 1 . tanazsm& o l+tan’a = 12
COS ¢ cos” o
sin(a &+ 8) = sinaccos &+ cos asin 8 e cos(aw=+ ) = cosacos [ Fsinasin 5
sin 2a = 2sin a cos « o cos2a = cos’ a —sin® a
| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |
2 . b =D Y
f(z)=az” +bz+c Teme: T(p,q), p=——,q¢=——, D=0b"—4ac
2a 4a
ar’ +bx+c=0 Niéliz z,, = %
| 6. Logaritmi |

log, y=z<a" =y e log,z" =nlog, x

log, =
log, (z-y) = log, = + log, y o log,z= Tos. b

1Oga 5 = loga T — 1Oga Y

| 7. Zaporedja |

Aritmeti¢no zaporedje: a, = a, +(n—1)d, s, = %(2@1 +(n—1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, =a,-¢"', s, = a, - qq __11
. Gy n-p

Navadno obrestovanje: G, =G, +0, 0 = o0

Obrestno obrestovanje: G, = Gyr", r =1+ ﬁ

| 8. Obdelava podatkov (statistika) |

T+ +... .+,
n
fizy + iy + ..+ fixg
L+h++ 1

Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): 7z =

T =
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KEPLETEK

| 1. A derékszogii koordindta-rendszer a sikban, a linedris fiiggvény

Két pont tavolsdga a sikban: d(A, B) = \/(ZEQ —2,) + (% —y)

Linedris fiiggvény: f(z) = kz +n e A linedris fiiggvény iranytényezdje: k = —iQ : zl
2 1
oy s e . e k2 — kl
Az egyenes hajlasszoge: k = tanp o Két egyenes hajlasszoge: tan p = m
L

| 2. Sikmértan (a sikidomok teriilete S -sel van jelilve) |

C-v,

Haromszog: S = — = %ab sin ~y

S=ss—as—b)s—0), s=

a+b+c
2

A hdaromszog koré irhato kor sugara (R) és a haromszogbe irhato kor sugara (1) :

_abec S [._a+b+ c)
=Yg r="% (5 T2
2
Egyenld oldalii hiromszog: S = 2 f, v= “\2/5 7= a\(){g’ R= a\3/§
Deltoid, rombusz: S = % o Trapéz: § =< —Qi_ =
Paralelogramma: S = absin « e Rombusz: S = o’ sin «
s ro’ ‘o’
A kériv hossza: | = 71T8O° o A kércikk teriilete: S = 7;%82
Szinusztétel: b _— 2R

sina  sinf8  siny

Koszinusgtétel: a> = b*> + ¢ — 2bc cos a

| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S az alaplap teriilete) |

Hasdb: P =25+ S5,,V =50 o Henger: P =27mr” +21rv, V = 1’y

Gzila:P:S—i—Spl,V:%S-v o de:P:m’-(r—i—s),V:éM‘?-v

4gr®

Gomb: P = 4mr? |V = 3
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| 4. Szogfiiggvények |

sin « 2 1
-2 2 e tana = e l+tan"a=
sin“a+cos"a=1 COS (v COsE
sin(a + ) = sina cos § £ cos asin 3 e cos(a=+ )= cosacosf Fsinasin 3
. . . . 2 .92
sin 2a. = 2sin o cos o e cos2a =cos” a—sin” a

| 5. Masodfoku fiiggvény, mdsodfoku egyenlet |

2 . _=b ,_=D
f@ =ax” +bx+c Tengelypont: T (p,q), p = 5, 4= Ig
ar® +br +c=0 Zérushelyek: x,, = %, D =b* — dac
| 6. Logaritmusok |
log, y=z<a" =y e log,z" =nlog,
log, (z-y) =log, x +log, y . log,z = log, =
log, b

1Oga 5 = loga T — 1Oga Y

| 7. Sorozatok |

Szdmtani sorozat: o, = a, +(n—1)d, s, = %(2&1 +(n—1)d)

n
L -1 q" —1
Meértani sorozat: a, =a,-q" .S, =a, - —1
G .n-
Kamatszamitis: G, = G, + 0, 0 = Zo P
’ 100
Kamatoskamat-szamitas: G, = Gyr", r =1+ L

100

| 8. Statisztika |

xl +$2 ++fl)n
n
fixl—'—fQ‘TZ—’_—’_-ﬁfmk‘
f1_|_fQ+..._|_j}g

Kozépérték (szamtani kizép): T =

T =
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1. del/ 1. rész
ReSite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg!

1. Zat= —% natancno izracunajte vrednost izraza (2 + % . t) (1—1).
At= —% -ra pontosan szamitsa ki a (2 + % . t) 1 (1—t) kifejezés értékét!

(4 tocke/pont)
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2. Delno korenite in brez uporabe zepnega racunala poenostavite izraz:

V50 —3-/32 +5-/162 .

A B0 —3-+/32 4+ 5162 kifejezésen végezzen részgyokvonast, majd zsebszamologép
haszndlata nélkiil egyszeriisitse a kifejezést!

(4 tocke/pont)
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3. Brez uporabe Zepnega racunala reSite eksponentno enacbo:
221‘71 . 8 — 1
Zsebszdamologép haszndlata nélkiil egyszeriisitse a 2°* -8 =1 kifejezést!

(4 tocke/pont)
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Samo je imel v shrambi jabolka. Potem ko jih je i pojedel sam, 4 jabolka pa je pojedla Tadeja,

mu je ostala Se % jabolk. IzraCunajte, koliko jabolk je imel Samo v shrambi.

Samo éléskamrdjaban almat is tartott. Amikor sajat maga megette az alma i-ét, Tadeja pedig 4

almat, az ésszes almanak az 5 resze maradt meg. Szamitsa ki, hany alma volt Samo kamrdajaban!

(4 tocke/pont)
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5. Natanéno izracunajte manjkajo¢i koordinati to¢k A in B.
Pontosan szamitsa ki az A és a B pontok hidnyzo koordinatdit!

(4 tocke/pont)
y A

8y
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6. Stolp¢ni diagram prikazuje ocene, ki so jih ucenke in u¢enci devetega razreda neke osnovne
Sole dobili pri ocenjevanju znanja matematike:

Az oszlopdiagram azokat az osztdlyzatokat mutatja be, amelyeket a kilencedik osztaly tanuloi
matematikatudasuk értékelése soran kaptak:

) Vétevilc ucenke / lanyok
oot seimd 5 e
6 +
5 1
41 7
%
7 |
%
: %

a) Koliko ucenk je doseglo pozitivno oceno?
Hany tanulo kapot pozitiv osztalyzatot?

b) Katera ocena je bila najpogostejsa?
Melyik osztalyzat a leggyakoribb?

¢) Koliko ucenk je doseglo visjo oceno od dobro?
Hany lany ért el jonal magasabb ostdlyzatot?

d) Koliko odstotkov vseh ucenk in ucencev ni dobilo pozitivne ocene?
Az Osszes tanulo hany szazaléka nem kapott pozitiv osztalyzatot?

(5 tock/pont)
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7.V enakokrakem pravokotnem trikotniku ABC meri hipotenuza ¢ = 10~/2 cm. Narisite skico in
natan¢no izracunajte plos¢ino trikotnika ABC.

Az ABC' egyenld szdrii derékszogii haromszogben az atmérd hossza ¢ = 105/2 cm. Rajzoljon

abrat, és pontosan szamitsa ki ABC haromszog teriiletét!

(5 tock/pont)
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8. Brez uporabe Zepnega racunala resite kvadratno neenacbo:
2’ +32+2<0.

Zsebszamologép haszndlata nélkiil oldja meg az ©* + 3z 4+ 2 < 0 mdsodfokii egyenlditlenséget!

(5 tock/pont)
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9. Kolesi na sliki sta se enkrat zavrteli in v snegu pustili sled. IzpiSite podatek, ki ga potrebujete za
izra¢un polmera kolesa. Izra¢unajte polmer kolesa na centimeter natan¢no.

A képen bemutatott kerekek a héban egyszer korbefordultak, és kozben nyomot hagytak. Irja ki
azt az adatot, amelyre sziiksége lesz a kerék sugaranak kiszamitasahoz! Szamitsa ki a kerék
sugarat centiméter pontossagra!

65 cm >—<

<« »

(5 tock/pont)
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2.del /2. rész
Izberite dve nalogi, obkroZite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Vilasszon két feladatot, karikdazza be a sorszamukat, és oldja meg d6ket!

1. Dani so prvi trije ¢leni zaporedja: a;, =2z +2, a, =42 +2, a; = 8z —2.
Adott a sorozat elsé harom tagja: o, =2z +2, a, = 4x +2, a; = 8x —2.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

a) Dolocite = tako, da bo dano zaporedje aritmeti¢no.
Hatarozza meg az x értékét ugy, hogy a sorozat szamtani sorozat legyen!
(4 tocke/pont)

b) Dolocite z tako, da bo dano zaporedje geometrijsko.
Hatarozza meg az © értéket ugy, hogy a sorozat mértani sorozat legyen!
(5 tock/pont)

c) Za x = —2 so a,, a, in ay prvi trije €leni geometrijskega zaporedja. IzraCunajte
a,, a, in a4, koli¢nik in Sesti ¢len tega zaporedja.
Az © = —2 esetén az a,, a, és a; a mértani sorozat elsé harom tagja. Szamitsa ki az
a,, a, és ay-t, a hanyadost és a sorozat hatodik tagjat!
(6 tock/pont)
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2. Nasliki je pravilna Seststrana prizma. Obseg osnovne ploskve meri 18 c¢m , vi§ina prizme pa
8 cm.

A képen egy szabdlyos hatoldalu hasadb lathato. Az alaplap keriilete 18 cm, a magassdga pedig

8 cm.
E’ D’
F/ Cc’
A’ B’
v
E a ID
s N a
FY Pl
a a
A a B

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

a) Narisite skico osnovne ploskve in izracunajte dolzino osnovnega roba.
Rajzolja meg az alaplap abrajat, és szamitsa ki az alapél hosszat!
(3 tocke/pont)

b) Izracunajte plos$¢ino plasca in jo izrazite v kvadratnih metrih.
Szamitsa ki a palast teriiletét, az eredmeényt fejezze ki négyzetméterekben!
(4 tocke/pont)

¢) Natan¢no izradunajte prostornino prizme in dolZino telesne diagonale AD’.
Pontosan szamitsa ki a hasab térfogatat és a testatloja hosszat!
(8 tock/pont)
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Dan je polinom p(z) = z° — 62° + 8.
Adott a p(x) = x* — 62* + 8z polinom.
(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

a) Izracunajte niCle in zacetno vrednost polinoma p .
Szamitsa ki a p polinom gyékeit és kezdoértékeét!

(6 tock/pont)
b) Narisite skico grafa polinoma p v dani koordinatni sistem.
Az adott koordinata-rendszerben rajzolja meg a p polinomgrafikon abrajat!
(5 tock/pont)
c) Za katere vrednosti spremenljivke z je dani polinom pozitiven?
Az x valtozo melyik értékeire pozitiv az adott polinom?
(4 tocke/pont)
Y A
1 £
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 -
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Pljgzna stran
Ures oldal



Pljgzna stran
Ures oldal
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